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Μέτρα στήριξης πληγέντων πολιτών και πληγεισών περιοχών 
 
Με το συντονισμό του Υπουργού Εθνικής Αμύνης κ. Βαγγέλη 
Μειμαράκη εργαζόμαστε όλοι για την άμεση εφαρμογή των μέτρων της 
Κυβέρνησης για τη στήριξη των πληγέντων πολιτών και πληγεισών 
περιοχών. 
 
Στη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Νομαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης στην Καλαμάτα, μετείχαν ο Υπουργός Εθνικής Αμύνης κ. 
Βαγγέλης Μειμαράκης, ο Υφυπουργός Εθνικής Αμύνης κ. Ιωάννης 
Λαμπρόπουλος, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας κ. 
Παναγιώτης Φουρλας, η Γενική Γραμματέας Περιφέρειας Πελοποννήσου 
κ. Αγγέλα Αβούρη, ο Νομάρχης Μεσσηνίας και οι Δήμαρχοι των 
πληγεισών περιοχών. 
 
Από σήμερα, οι πολίτες που υπέστησαν οποιαδήποτε ζημιά σε χωράφια, 
ζώα, καλλιέργειες, με μία υπεύθυνη δήλωση παίρνουν το πρώτο βοήθημα 
των 3.000 ευρώ από την Εθνική Τράπεζα, την Αγροτική Τράπεζα, 
τοΤαχυδρομικό Ταμιευτήριο με επίδειξη της αστυνομικής τους 
ταυτότητας ή άλλο δημόσιο έγγραφο. 
 
Αν υπέστη ζημιά το σπίτι του ή το εξοχικό του ή κατεστράφη η 
οικοσυσκευή του, η στήριξη είναι 10.000 ευρώ. Μόνο γι αυτό το ποσό 
απαιτείται απλή βεβαίωση της Αστυνομίας, της Πυροσβεστικής ή του 
Δήμου, στον οποίο ανήκει ο κάτοικος που έχει πληγεί, που έχει 
καταστραφεί το σπίτι του. 
 
Στη συνέχεια, κλιμάκια του ΥΠΕΧΩΔΕ ήδη καταγράφουν και 
αποστέλλουν μεταφερόμενους οικίσκους. 
 



Αν τώρα μεταξύ των πληγέντων υπάρχουν πολύτεκνοι ή τρίτεκνοι, στα 
προαναφερθέντα ποσά προστίθενται ακόμα 1.000 ευρώ. Άρα λοιπόν σε 
πρώτη φάση, τα άμεσα μέτρα ανακούφισης προβλέπουν για οικογένεια 
που πληροί τις τρεις πρώτες προϋποθέσεις 14.000 ευρώ αποζημίωση. Αν 
στην οικογένεια υπάρχει ανάπηρο μέλος, τότε το ποσό αυξάνεται κατά 
1.000 ευρώ για κάθε ένα από τα άτομα με αναπηρία που έχει οικογένεια. 
 
Για πρώτη φορά, το Ελληνικό Δημόσιο με μία υπεύθυνη δήλωση και 
μόνο ξεπερνά γραφειοκρατίες και γραφειοκρατικές διαδικασίες 
δεκαετιών. 
 
Αναστολή για έξι μήνες της υποβολής δηλώσεων και της καταβολής 
ΦΠΑ και των άλλων παρακρατούμενων φόρων για όλους τους 
πυρόπληκτους της χώρας, φυσικά ή νομικά πρόσωπα. 
Αναστολή για έξι μήνες της καταβολής των δόσεων του φόρου 
εισοδήματος και των ληξιπρόθεσμων χρεών των ίδιων προσώπων. 
Αναστολή για έξι μήνες της υποβολής των δηλώσεων και της καταβολής 
του ΦΠΑ. Επίσης αναστολή για έξι μήνες της καταβολής των δόσεων 
του φόρου εισοδήματος και των ληξιπρόθεσμων χρεών των ίδιων 
προσώπων. 
Συμμετοχή του κράτους στην αποκατάσταση ζημιών στα κτίρια, κατά το 
1/3 δωρεάν αρωγή και κατά τα 2/3 άτοκο δάνειο. Δεν θα μπω σε 
λεπτομέρειες για τα κτίσματα, λεπτομέρειες όμως οι οποίες 
ανακοινώνονται και ανακοινώθηκαν, ορισμένες από αυτές, ήδη από τα 
αρμόδια Υπουργεία.   
Αναστολή για 6 μήνες της καταβολής τρεχουσών εισφορών, καθώς και 
ρύθμιση όλων των καθυστερούμενων ασφαλιστικών εισφορών όλων των 
Ασφαλιστικών Ταμείων και του Ο.Γ.Α. 
Άμεση χορήγηση μίας επιπλέον σύνταξης, ως έκτακτης οικονομικής 
ενίσχυσης, σε όλους τους συνταξιούχους, όλων των Ασφαλιστικών 
Ταμείων και του Ο.Γ.Α. 
Έκτακτη οικονομική ενίσχυση, ίση με 3 μηνιαία επιδόματα, από τον 
ΟΑΕΔ, στους εγγεγραμμένους ανέργους των πληγεισών περιοχών. 
Χορήγηση πλήρους σύνταξης σε ένα μέλος της οικογένειας των 
θυμάτων, θανόντων από τις πυρκαγιές, κατ΄ αναλογία των διατάξεων 
χορήγησης σύνταξης στα θύματα τρομοκρατικών ενεργειών. 
Κατάρτιση, από τον ΟΑΕΔ, Ειδικού Προγράμματος Επιχορήγησης για 1 
χρόνο, για την απασχόληση των ανέργων, προκειμένου να επιταχυνθεί η 



προσπάθεια άμεσης αναδάσωσης των περιοχών που επλήγησαν από τις 
πυρκαγιές, το οποίο εντάσσεται στο Σχέδιο Ανασυγκρότησης. 
Ειδική οικονομική συνδρομή από το ΥΠΕΧΩΔΕ στις Νομαρχίες και 
τους Δήμους για την αντιμετώπιση άμεσων αναγκών τους σε υποδομές. 
Αποστολή λυόμενων σπιτιών των δύο και τριών δωματίων από το 
ΥΠΕΧΩΔΕ. 
Σύσταση κλιμακίων μηχανικών για την οριοθέτηση των περιοχών, μόλις 
σταματήσουν οι πυρκαγιές και για την καταγραφή των κτιρίων που 
κατεστράφησαν ή υπέστησαν ζημιές και το μέγεθος των ζημιών. 
Χρηματοδότηση και εκπόνηση από το ΥΠΕΧΩΔΕ ειδικών 
περιβαντολογικών ερευνών για την αποκατάσταση του φυσικού 
περιβάλλοντος στις πληγείσες περιοχές και συνδρομή στην υλοποίησή 
τους στις περιβαλλοντικά πλέον ευαίσθητες περιοχές. 
Άμεση αποστολή κλιμακίων ιατρών του ΙΚΑ καθώς και 
ιατροφαρμακευτικού υλικού στις Νομαρχιακές Μονάδες Υγείας των 
Νομών που επλήγησαν, για την ενίσχυση του έργου τους. 
Ενίσχυση των κλιμακίων του ΕΛΓΑ και επίσπευση της διαδικασίας 
υποβολής δηλώσεων των πληγέντων αγροτών καθώς και προεκτιμήσεων 
του ΕΛΓΑ για ζημιές στον αγροτικό τομέα, αιτήσεις ήδη γίνονται. 
Κήρυξη των δασικών εκτάσεων ως αναδασωτέων. 
Όσον αφορά τη Μεσσηνία, με απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών 
Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση 
Μεσσηνίας θα πάρει 500.000 ευρώ και οι πυρόπληκτοι Δήμοι 300.000 
ευρώ για την άμεση αντιμετώπιση των προβλημάτων στις υποδομές τους 
(δίκτυα ύδρευσης, δίκτυα αποχέτευσης, οδικά δίκτυα) ή εκτάκτων 
αναγκών τους. 
Ενισχύθηκαν με εννέα κτηνίατρους από το Υπουργείο Εθνικής Αμύνης, 
οι Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις Αρκαδίας και Λακωνίας για την υγιεινή 
ταφή των ζώων. 
Τέλος, ενισχύθηκε η Αστυνομική δύναμη των τριών νομών (Αρκαδίας, 
Λακωνίας, Μεσσηνίας) της Περιφέρειας Πελοποννήσου με 200 
αστυνομικούς, για την περιφρούρηση των περιοχών και τη συνεχή 
επαγρύπνηση και συμπαράσταση στους πολίτες. 
 
 


